



□ 本报驻莫斯科记者 廖伟径

俄罗斯调降今年经济增长预期



ABB集团近日在位于大西洋边缘北海的海上平台上安装了全球电压最高和装机容量最大的海上换流站,该320千伏换流站的输电容量为800兆瓦,在全世界同类换流站中首屈一指。 本报记者 陈 颀供稿



98.1点

欧盟8月份经济景气指数上升

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟委员会8月30日公布的数据显示,欧元区今年8月经济景气指数(ESI)分别升至95.2点和98.1点,环比分别上升2.7点和3.1点。该指数已经连续4个月保持上升态势,目前已经升至2年来的最高水平。市场分析人士指出,这预示着欧盟经济正在出现转机,有可能在今年下半年恢复增长。8月份景气指数持续上升主要得益于欧元区消费者和工业、服务业及零售业经理的信心大幅增强。相关数据显示,今年8月,零售业、工业和服务行业经理信心指数分别上升3.8点、2.7点和2.5点,消费者信心指数上升1.8点。相比之下,欧元区建筑业信心仍然不足。今年8月,建筑业经理信心指数下降了0.9%。

163亿美元

美7月份个人消费开支环比增长

本报纽约电 记者张伟报道:美国商务部8月30日公布的数据显示,今年7月份美国个人消费开支和个人收入继续保持环比增长势头,但增速呈现放缓迹象。美国商务部的数据报告显示,7月份美国个人消费开支比前一个月增长163亿美元,增幅0.1%,小于6月份的0.6%;当月美国个人收入环比增长141亿美元,增幅0.1%,小于6月份的0.3%;税后可支配收入环比上升217亿美元,增幅0.2%,与6月份持平。7月份美国民众的储蓄率为4.4%,与6月份持平,显示收入增长放缓的情况下居民消费更趋谨慎。

86%

卢森堡人民币支付价值大增

本报讯 记者徐惠喜报道:环球银行金融电信协会最新发布的《人民币追踪》报告显示,卢森堡的人民币支付价值世界排名升至全球第9位,在欧元区国家中排名第二,仅次于世界排名第7位的法国。报告称,过去一年,卢森堡的人民币支付价值大幅增加,达到86%。卢森堡7月份与中国之间的交易中,超过58%以人民币结算,而在去年7月该比例仅为42%。卢森堡目前有接近40只人民币结算债券在该国证券交易所上市。



印尼锡期货交易所鸣锣开业

本报雅加达电 记者李国章报道:印尼锡期货交易所日前正式鸣锣开业,印尼贸易部长基达表示,希望以锡期货交易所为起点,努力成为国内重要的资源性商品建设更多的交易平台。他指出,印尼是世界上锡、金、铜、油棕等商品的主要生产和出口国,有权参与上述商品的定价过程。而作为世界第二大锡生产国和第一大锡出口国,印尼没有理由不成为世界锡价的决定方之一。据统计,印尼锡的年产量约80万吨,另外还大量出口锡矿石,2012年锡矿石出口量超过1亿吨。

沙特开放市场招标进口小麦

本报利雅得电 记者王俊峰报道:近日,沙特先后两次面向国际供应商招标,分别采购66万吨和72万吨硬质小麦。相关数据显示,由于人口高速增长、收入水平提高、生活方式改变等因素,预计2011年至2015年间,沙特的食品消费将以年均4.2%的速度增长。沙特是中东地区最大的食品进口国和最大的农副食品市场。为了保障粮食安全与供应,沙特今年划拨了150亿美元用于发展农业项目。为了丰富粮食进口来源,今年年初沙特政府宣布开放软质小麦进口市场,首次招标采购进口软质小麦。

中拓建材城阿布扎比店开业

本报阿布扎比电 记者孟翰禹报道:由中国民营企业投资的中拓建材家居城于8月31日在阿联酋首都阿布扎比穆斯塔法赫工业区正式开业,该商城目前是阿布扎比规模最大的中国建材家居城。商城占地面积6000平方米,主营卫浴、瓷砖、大理石、灯饰、家具、五金等,商品达两万余种,供应商300余家。除采用一站式购物模式以外,商城还配有完善的售后服务体系和物流体系,并设有产品消费体验中心、会员中心、OEM定制中心等配套服务中心。未来5年,中拓商城规划在中东开设20家分店,年销售额力争实现20亿迪拉姆(约合5.46亿美元)。

本版编辑 徐惠喜 李春霞 周剑

俄上半年经济增速较去年同期的4.5%降至1.4%。投资低迷、外需疲软和通胀水平居高不下是经济困境主因,经济下行压力将长期存在。为此,政府制定了包括增加基础设施建设投资、扶持中小企业发展等一系列经济刺激措施

给俄投资和工业增长带来了不利影响。今年俄固定资产投资增速的预期已由4.6%下调至2.5%,而2014年投资增速也将由6.6%下调至3.9%。内部经济活力不足的同时,外部经济环境的疲软令俄罗斯经济更显“内外交困”。今年前6个月俄罗斯62%的出口是面向欧盟和中国市场,然而欧盟和中国经济增速放缓使得俄罗斯上半年出口额下滑了2.75%,降为2540亿美元。作为传统的能源出口国,能源收入在俄罗斯经济中的分量举足轻重。然而,目前俄欧能源关系由于“第三能源一揽子文件”难言和谐,液化天然气、页岩气的竞争让俄罗斯难保天然气市场独大局面。因此,尽管当前国际能源价格稳定在较高区间,但复杂的局面使俄再也无法像前些年那样充分享受能源出口“红利”,支撑经济高速增长。“保增长”还是“控通胀”?这令俄罗斯政府左右为难。高悬的通胀利剑使央行丝毫不敢放松,货币政策显得稳健有余而灵活不足。今年俄罗斯通胀率有望控制在5%至6%之间,在历史上处于较低水平,不过与欧盟国家相比仍属高位。要稳定物价水平就必须保持高利率,俄罗斯央行的基准利率已经连续11个月保持在8.25%,由此带来的中小企业融资困难,投资动力不足等负面影响显而易见。市场希望降息的呼声此起彼伏,克列帕奇指出,要刺激经济必须增加向实体经济的贷款。分析人士认为,今年前7个月俄罗斯通胀率按年率计算为6.5%,这一数值如果能降至6%以下,俄罗斯央行有可能在9月中旬的董事会议上宣布将利率下调25个基点。眼下俄罗斯经济正处于关键的“十字路口”,俄政府已制定了包括增加基础设施建设投资、扶持中小企业发展等一系列经济刺激措施,如果上述政策措施能及时到位,经济有望避免滑向停滞的边缘。不过,市场人士也承认,俄未来经济增长面临的压力巨大。俄罗斯阿尔法银行首席经济学家奥尔洛娃认为,俄罗斯今年经济增长速度仅为1.8%,要在明年达到政府所期待的目标则需实现经济加速增长。问题是加动力何在,现在并不明朗。

美国二季度经济增速修正为2.5%

经济复苏势头增强 退出量化宽松政策可能性加大

临的重大负面因素。消费支出虽然较第一季度小幅下降,但依然强劲。就业人数的稳步增加、股市和房价的上涨将消费者信心推升至数年来的最高水平。二季度商业投资增长了9.9%,增幅高于初步数据,主要得益于非住宅建筑方面的支出增加以及库存上升。

市场分析人士指出,虽然修正后的GDP数据向人们描绘了一幅美国经济复苏势头增强的图景,但是依据历史数据,二季度的经济增速依然处于低迷水平。此次美商务部发布的数据,是美联储在9月17日至18日的货币政策会议前的最后一份GDP数据,会上将商讨是否削减

欧盟失业率居高不下

欧元区失业率为12.1%

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局8月30日公布的统计数据显示,今年7月,欧元区和欧盟的失业率分别为12.1%和11%,高于去年同期的11.5%和10.5%。统计数据表明,欧元区失业率已经连续几个月处于历史高位,欧元区失业状况短期内难以改善。欧盟经济近期出现的转机迹象使欧盟失业人数略有减少。统计数字显示,欧盟和欧元区今年7月的失业总人数分别为2665.4万人和1923.1万人,与上个月相比分别减少3.3万人和1.5万人,与去年同期相比分别增加99.5万人和100.8万人。在欧盟成员国中,今年7月奥地利的失业率最低,为4.8%;德国排列第二,失业率为5.3%;卢森堡排列第三,失业率为5.7%。今年7月希腊的失业率最高,为27.6%;其次是西班牙,失业率为26.3%。今年7月,欧盟有17个成员国的失业率上升,11个成员国的失业率下降。欧盟青年(25岁以下)失业率远远高于平均水平,居高不下的青年失业率正成为欧盟决策者的一大心病。统计数字显示,今年7月,欧盟和欧元区的青年失业人数分别为556万人和350万人。与去年同期相比,欧盟和欧元区今年7月的青年失业人数分别增加了5.3万人和1.6万人,青年失业率由去年同期的22.9%和23.3%分别上升到23.4%和24%。在欧盟成员国中,今年7月希腊的青年失业率最高,为62.9%;西班牙排列第二,青年失业率为56.1%;克罗地亚排列第三,青年失业率为55.4%。



土库曼斯坦约有80%的国土被沙漠覆盖,常年强烈的日照、风沙和干旱对建筑物损害严重。为解决这个问题,近年来新建的楼房均用白色大理石贴面。据统计,在首都阿什哈巴德约22平方公里的土地上,新建的543座楼房共使用超过450万平方米的白色大理石贴面,使得阿什哈巴德为拥有白色大理石贴面而建筑最密集的城市入选吉尼斯世界纪录。(新华社发)

新加坡重视中国—东盟博览会

本报新加坡电 记者陶杰报道:第十届中国—东盟博览会即将于中国广西南宁举行,新加坡组织了由政府部门以及30多家企业代表组成的大型代表团出席本次博览会。

城镇化、环境服务、专业服务以及教育和技能培训等多方面的成就。另外,还有20家来自金融、法律、物流、教育以及餐饮等行业和领域的新加坡企业也将展示各自的产品和服务,以求争得更多的商业机会。新加坡国际企业发展局和新加坡工商联合总会将在博览会期间举办新加坡座谈会,同各国代表分享如何利用新加坡的专业服务来实现企业的国际化。



□ 王志远

国内消费活跃促德国经济加快复苏

国际货币基金组织日前在一份有关德国经济的国别报告中,对德经济整体运行、财政平衡及金融系统给予了积极评价。报告称,德国是欧洲经济的“稳定锚”,在重塑欧元区体制和监管框架方面作用重要。事实也的确如此。德国联邦统计局日前公布的数据显示,德国第二季度经济增长0.7%,增幅为1年来最大,超过此前0.6%的预期。这在“哀鸿一片”的欧洲实属不易,也表明德国经济复苏步伐加快。德国电视一台8月发布的“德国趋势”民意调查显示,66%的人认为德国目前经济状况良好,76%的人对其个人经济状况表示满意。国内消费活跃是今年以来德国经济保持增长的主要动力。德国联邦统计局的数据显示,消费支出对二季度经济增长的贡献率最大,为0.9%。德国消费研究协会的最新报告显示,目前德国居民大宗采购的意愿已达2006年底来的最高水平。分析认为,由于劳动力市场稳定,通胀率低,商业信心提升,预计消费指数不会出现根本性转折,私人消费将继续强劲增长。德国就业市场保持稳健,居民收入稳定,为国内消费提供了保障。德国联邦统计局日前发布的数据显示,7月份在德国境内居住的就业人口达4180万,同比增加了22万人,增幅为0.5个百分点。按国际劳工组织标准计算的德国7月份失业人数减少13万人,降至228万人。此外,德国公共财政状况也表现喜人。德国联邦统计局日前公布的数据显示,7月份德国联邦和各州税收收入继续增加,共计440亿欧元,同比增长1.9%。其中工资税收入138亿欧元,同比增长2.4%;销售税收入160亿欧元,同比增长1.2%。今年1至7月联邦和州税收收入共计3214亿欧元,增长3.2%。分析人士指出,良好税收情况反映出德就业市场稳定且工资涨幅明显。与此同时,德国制造业、建筑业及零售业等各生产部门的商业信心也逐步提升。德国慕尼黑经济信息研究所(Ifo)公布的最新数据显示,8月份德国商业景气指数从7月份的

106.2升至107.5,连续4个月持续上升,并创下去年4月以来最高值。该所景气研究部门主管凯·卡斯滕森认为,经济向好主要归功于工业投资增加及汽车行业外需加大。受全球经济疲软的影响,德国今年以来的出口表现并不如以往强劲,但仍能在全球市场中保持领先地位。德国工商大会此前发布报告指出,明年两年世界贸易总量增速将超过德国出口增速,预计德国经济在世界贸易中的份额或将继续缩小,目前份额为7.5%。报告预计德国今年出口将分别增长2%和4%,进口将分别增长3%和4%。尽管如此,报告认为德国今年仍可能超过美国,成为世界出口亚军。